

区领导走访新质生产力企业

坚定不移推动高质量发展 营造发展新质生产力最优生态

本报讯 (记者 张可馨) 昨天上午,市委常委、区委书记、武进国家高新区党工委书记乔俊杰带队来到武进国家高新区,走访新质生产力企业,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,坚定不移推动高质量发展,构建现代化产业体系,以科技创新催生新产业、新模式、新动能,全力营造发展新质生产力最优生态。区领导李皓、朱慧峰参加活动。

乔俊杰一行首先来到常州华森医疗器械股份有限公司,走进展厅和新项目建设现场,

了解产品研发、对外合作、市场开拓等情况。华森医疗成立于2002年,主营骨科植入物、外科吻合器、胸外科内植物、手术器械等产品的研发、生产和销售。当前,总投资10亿元的华森医疗器械及骨科植入物项目已完成基建施工,进入内部装修和设备进场阶段。乔俊杰勉励企业锚定目标、坚定信心,以强大创新能力和蓬勃进取精神,在发展新质生产力的道路上积极探索、勇敢开拓,努力创造企业新的辉煌。

兴勤(常州)电子有限公司是一家主要从事被动元器件类高

端电子产品研发、生产的国家高新技术企业,核心产品出口印度、泰国、日本等多个国家。乔俊杰详细了解技术研发、核心产品、业务布局等情况,对企业积极开拓新能源汽车和医疗器械等应用领域的做法表示充分肯定。他强调,要抢抓“双碳”战略机遇,立足我区资源禀赋、产业基础、科研条件等,提升发展能级、强化技术攻关,深耕专业细分领域,抢占更多高端市场和国际市场。

奕威汽车电子科技有限公司主要为传统燃油车、新能源汽车热管理系统量身打

造控制阀类零部件,是国内独家研发形状记忆合金膨胀阀,也是全球首家研发形状记忆合金电磁阀的企业。乔俊杰走进生产车间和研发车间,了解经营发展情况,听取诉求和建议。他指出,人才是发展新质生产力的硬核支撑,希望企业坚持科技创新,提升核心竞争力,引育更多科研人才在武进这片创新创业热土上尽情施展才华、成就更大事业。同时,加快“智能化改造、数字化转型”的步伐,推动企业向数而融、向高而攀、向新而进。

江苏恒泰华洋医药有限公

司成立于2007年,拥有3.5万平方米的现代化药品物流配送中心,能为4个省份17个城市提供药品配送业务。在全面了解企业经营现状和未来规划后,乔俊杰强调,要牢固树立满足人民群众健康需求的发展目标,不断增强药品流通服务民生能力,提高药品供应的安全性、便利性。各部门板块要持续优化服务,加大对重点领域、重点企业、重大平台政策支持力度,打造安心、放心、舒心的一流营商环境,促进各类先进优质要素向新质生产力顺畅流动。

武进区“守护生命·网格救在身边”行动启动

本报讯 (记者 戴雪燕) 今年5月8日是第77个“世界红十字日”,昨天下午,武进区“守护生命·网格救在身边”行动启动会在湟里镇举行,将进一步提升全区网格员应急救援能力,壮大现场急救队伍力量,保障人民群众的生命健康安全。副区长张小虎参加活动。

活动现场,湟里镇红十字应急救援培训基地揭牌。近年来,湟里镇积极开展红十字各项活动,建成“1中心,1基地,2服务站”的红十字应急救援网格阵地,配备了模拟人、AED等专业培训设备;常态化开展救

护培训,每年培训1000人次以上。目前,全镇共划分81个综合网格和2个专属网格,配备81名专职网格员和8名辅助网格员。此次成立的基地将作为我区首批应急救援网格阵地,定期为全镇网格员、居民提供应急救援培训、轮训,并以此作为示范在全区推广。

“网格+救护”是探索和延伸基层社会治理的有效创新。区红十字会联合武进区区域社会治理现代化指挥中心出台《关于开展“守护生命·网格救在身边”行动的方案》,明确到2026年,镇(开发区、街道)至少培

养1名应急救援培训师,每个网格至少有1名网格员参加CPR+AED培训并持证,鼓励有条件的网格建设一批集宣传、培训、救护于一体的应急救援网格阵地。

接下来,我区将进一步推进应急救援进网格社会治理体系建设,加大宣传力度,创新丰富救护培训形式,加强部门协同、条块联动,有计划、有步骤地开展全员培训,让群众切实体会到“红十字+网格”带来的获得感、幸福感、安全感。

当天,湟里镇网格员应急救援培训班开班。

常州市卫生健康“十百千万”惠民工程发布

本报讯 (记者 吉宇) 昨天下午,常州市卫生健康“十百千万”惠民工程新闻发布会举行,通过整合资源、提升管理、优化流程等,让每一位在常市民都能享受到便捷、优质、高效的医疗服务。

实施改善医疗服务十项举措。推行“分时预约,线上预问诊”和“一次挂号管三天”;推行“一窗办理,服务零距离”举措,大力推行症状门诊和MDT门诊,加快适老化和无障碍改造;推行“结果互认,全域云共享”举措,开通“线上住院病案复印”服务,让院前院内衔接更加高效,家门口健康服务更加贴心。

启动百家企业健康促进行动。累计服务企业100家以上,各级卫生健康部门联动,指导企业提升职业病防治意识和企业规范职业健康工作管理,关爱企业职工身体健康,组织医疗卫生专家深入企业开展健康宣讲和义诊活动,

因地制宜提供家庭医生签约服务。

开展千场健康知识科普活动。除了继续在全市开展健康知识进社区、进学校、进乡村、进机关、进企业、进家庭“六进”活动外,还将通过组织市、县、镇三级医疗卫生机构专家开展健康知识讲座,举办面向重点行业和社会公众的自救互救知识培训,分类、分层、分级普及健康知识,计划开展健康科普活动1000场以上。

落实百万人群健康保障服务。在老年健康服务领域精耕细作,全方位保障妇女儿童健康优质服务,通过一系列免费、优惠、优先的惠民举措,提供全周期、高质量的健康管理服务,覆盖人群达100万人以上。接力写好“常有健康”民生答卷,不断满足群众多层次、多样化医疗卫生服务需求,让更多常州市民享受到健康惠民政策,为群众健康生活加码赋能。

我区获评“江苏省自然资源节约集约利用模范县(市、区)”

本报讯 (记者 赵铠焯) 日前,江苏省自然资源厅对2023年度江苏省自然资源节约集约利用综合评价考核表扬激励名单进行了公示,我区成功获评“江苏省自然资源节约集约利用模范县(市、区)”。

近年来,我区致力于节约集约利用土地资源,积极探索土地资源的优化配置、存量盘活、强化管理,全力推进土地利用效益最大化。去年,我区累计处置批而未供土地4769亩,完成全年目标任务的258%;盘活低效用地4100亩,完成全年目标任务

的177%。今年3月,湖塘科技产业园项目入选江苏新一批节地模式先进典型案例,这也是我区首个获得省自然资源厅推广的节地案例。

下一步,常州市自然资源和规划局武进分局将积极落实武进高质量发展政策,促进土地资源高效优配等方面着手,大力倡导“亩产论英雄”,优化国土空间开发格局,大力实施土地综合整治,推进存量建设用地盘活,全力推进节约集约用地,促进经济社会转型发展,保障武进在省节约集约模范区考评中位列第一方阵。



常州雅浦港生态缓冲区建设示范工程(一期工程)项目位于雪堰镇,实施农村生活污水治理、支浜规范化整治、种植业排污口规范化整治、支浜生态缓冲区建设四大类重点工程,从污染减排和生态扩容两手发力,将有效解决雅浦港片区的生活污水,恢复河道水体自净功能,达到“河畅、水清、岸绿、景美”的效果。图为项目航拍。徐晶玮 摄